

جسٹریٹریبل نمبر

۵۲۵۲

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ وَهُوَ يُوَسِّعُ لِمَن يَشَاءُ لِيُخْرِجَ مِنْهَا مَا يَخْتَارُ

روزنامہ

دیوبند

ایڈیٹری
روشن چمن نور

The Daily ALFAZL

RABWAH

فونڈیشن ۱۵ پیسے

قیمت

جلد ۵۸	۲۹ شعبان ۱۳۸۹ھ - انبوت - ۱۳۲۸ھ	۱۹۶۹ء	نمبر ۲۶۱
--------	--------------------------------	-------	----------

اخبار احمدیہ

• ربوہ ۱۰ انبوت - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے، الحمد للہ حضور ایدہ اللہ کی حرم محترم حضرت بیگم صاحبہ مدظلہا کو ضعف کی تکلیف ہے اور چیک آرہے ہیں۔ احباب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ حضرت بیگم صاحبہ مدظلہا کو اپنے فضل سے صحت کاملہ و عافیت عطا فرمائے۔ آمین۔

• ربوہ ۸ - ماہ انبوت بروز ہفتہ بعد نماز مغرب مسجد مبارک میں مجلس ارشاد و مرکز کا اجلاس منعقد ہوا۔ نماز مغرب پڑھانے کے بعد جب سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ نے کرسی صدارت پر رونق افروز ہوئے تو کارروائی کا آغاز تلاوت قرآن سے ہوا جو مکرم صالح محمد صاحب نے کی بعد مکرم چوہدری شبیر احمد صاحب نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا منظوم اردو کلام خوش الحانی سے پڑھا کر سنایا۔ بعد ازاں مکرم چوہدری ظہور احمد صاحب باجوہ، مکرم مولوی دوست محمد صاحب شاہد اور مکرم مولانا ابوالعطا صاحب نے علی الترتیب (۱) حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الہام "اِحْفَظْ كُلَّ صَوْنٍ فِي السَّاعَةِ" (۲) حضرت عمر بن عبد العزیزؓ اور (۳) تصوف اور اسکی تاریخ کے موضوعات پر بہت ٹکوس پڑھ کر سنائے۔

آخر میں حضور ایدہ اللہ نے احباب سے خطاب کرتے ہوئے انہیں اس امر کی طرف توجہ دلائی کہ اسلام کی اصل اور بنیاد حقیقت یہ ہے کہ اللہ ایک ہے اور یہ کہ جسے اس کا قرب حاصل کرنا ہو وہ صفات الہیہ کا منظر بننے کی کوشش کرے۔ ہر علم جو قرآن مجید میں بیان ہوا ہے اس کا خلاصہ اور لب لباب یہی ہے کہ فلاں فلاں علم سے تعلق رکھنے والی فلاں فلاں صفات ہیں ان کے منظر بن جاؤ یہ یہ علوم تمہیں حاصل ہو جائیں گے۔

(باقی صفحہ پر دیکھیں)

تحریک جدید سال نو کے لئے
خاندان حضرت مسیح موعود کی طرف
مافی قرآنی کے واسطے
(قسط دوم)

(۱۲) حضرت سیدہ نواب مبارک بیگم صاحبہ مدظلہا العالی
(۱۳) سید میر محمود احمد صاحب بیگم صاحبہ مدظلہا العالی
خاتین کرام سے ان کی فلاح و آئین کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
دیکھو المال اول تحریک جدید

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

نماز اور استغفار دل کی غفلت کے عمدہ علاج ہیں

نماز میں دعا کرنی چاہیے کہ اے اللہ مجھ میں اور میرے گناہوں میں ڈوری ڈال

"نماز اور استغفار دل کی غفلت کے عمدہ علاج ہیں۔ نماز میں دعا کرنی چاہیے کہ اے اللہ مجھ میں اور میرے گناہوں میں ڈوری ڈال۔ صدق سے انسان دعا کرتا رہے تو یہ یقینی بات ہے کہ کسی وقت منظور ہو جائے۔ جلدی کرنی اچھی نہیں ہوتی زمیندار ایک کھیت بوتا ہے تو اس وقت نہیں کاٹے لیتا۔ بے صبری کرنا بالکل نصیب ہوتا ہے۔ نیک انسان کی یہ علامت ہے کہ وہ بے صبری نہیں کرتا۔ بے صبری کرنا بڑے بڑے نصیب دیکھے گئے ہیں۔ اگر ایک انسان گناہوں کو دیکھے اور اسے ہاتھ کھو دے اور ایک ہاتھ رہ جائے تو اس وقت بے صبری سے چھوڑ دے تو اپنی ساری محنت کو برباد کرتا ہے۔ اور اگر صبر سے ایک ہاتھ اور بھی کھو دے تو گو ہر مقصود پالے یہ خدا تعالیٰ کی عادت ہے کہ ذوق اور شوق اور معرفت کی نعمت ہمیشہ دکھ کے بعد دیا کرتا ہے۔ اگر ہر ایک نعمت آسانی سے مل جائے تو اس کی قدر نہیں ہوا کرتی۔ سعدیؒ نے کیا عمدہ کہا ہے۔

گر نہ باشد بد و صحت راہ بروی شرط عشق است در طلب مروی

مخالفت نفس بھی ایک عبادت ہے۔ انسان سویا ہوا ہوتا ہے جسے چاہتا ہے کہ اور سولے مگر وہ مخالفت نفس کر کے مسجد چلا جاتا ہے تو اس مخالفت کا بھی ایک ثواب ہے۔ اور ثواب نفس کی مخالفت تک ہی محدود ہوتا ہے ورنہ جب انسان عارف ہو جاتا ہے تو پھر ثواب نہیں۔ بعد القادر جیلانی رحمۃ اللہ علیہ کہتے ہیں کہ جب آدمی عارف ہو جاتا ہے تو اس کی عادت کا ثواب فلاح ہو جاتا ہے کیونکہ جب نفس مطمئن ہو گیا تو ثواب کیسے رہا؟ نفس کی مخالفت کرنے سے ثواب تھا وہ اب رہی نہیں۔

قرآن شریف میں ہے وَ لِمَن خَافَ مَقَامَ رَبِّہٖ جَنَّاتٌ مِّنۡ دُونِہَا لَیۡسَ فِيہَا مِنۡ شَیۡءٍ یَّسْئَلُہَا وَاۡسَیۡءَلُہَا وَاۡسَیۡءَلُہَا وَاۡسَیۡءَلُہَا اور اس کا درجہ ثواب کا نہ رہا تو یہ بات بے صبری سے نہیں ملتی۔ انسان کو یہاں تک صبر کرنا چاہیے کہ اس کا دل یقین کر لے کہ میرے جیسا کوئی صاحب نہیں ہے۔ آخر خدا تعالیٰ مہربان ہو کر ورورازہ کھول دیتا ہے۔ اسی طرح ایک اور بزرگ کا قول ہے کہ جب انسان عارف ہو جاتا ہے تو تمام عبادتیں ساقط ہو جاتی ہیں۔ اس کے یہ معنی نہیں ہیں کہ وہ عبادت ترک کر دیتا ہے بلکہ یہ معنی ہیں کہ عبادت کی بجائے اور بھی اسے جو تکلیف ہوتی تھی وہ ساقط ہو جاتی ہے۔

(مخطوطات جلد چہارم صفحہ ۲۲۵، ۲۲۶)

روزنامہ افضل ربوہ

مورخہ ۱۱۔ نبوت ۱۳۲۸ھ

آسان ترین مگر اہم ترین مطالبہ

(۳)

اس لحاظ سے بھی یہ آیات یاد کرنا نہایت اہم ہیں۔ ان آیات میں جہاں مومنوں کی صفات اور مشکین کی پہچان سے مطلع کیا گیا ہے وہاں بعض ان طریقوں کو بھی بیان کر دیا گیا ہے جو منافقین استعمال کرتے ہیں تاکہ ہم ان سے بچ سکیں۔ حضور ایدہ اللہ فرماتے ہیں:-

» جہاں تک ان کی بیماریوں اور ان کے فتنوں کا تعلق ہے ان

دونوں میں فرق یہ ہے کہ جب بیماری کہیں تو اس کا مطلب یہ

ہوتا ہے کہ اس کا اس کی اپنی ذات کو نقصان پہنچ رہا ہے

لیکن جب فتنہ کہیں تو اس کا مطلب یہ ہے کہ ساری جماعت کو

نقصان پہنچ رہا ہے۔ یوں دراصل ان کی بیماریاں اور ان کے

فتنہ ایک ہی تصویر کے دو رخ ہیں۔ پس قرآن کریم میں

اللہ تعالیٰ نے منافق کی بیماریوں اس کے فتنوں وغیرہ کے

مخلوق اور پھر ان کا کس طرح ازالہ کیا جا سکتا ہے اس کے

مطلق وضاحت سے بیان فرمایا ہے کہ اگرچہ ان بیماریوں کا

علاج اللہ تعالیٰ ہی کر سکتا ہے لیکن چونکہ اس کے مومن بندے

اس کی صفات کے منکر ہوتے ہیں اس لئے وہ بھی اللہ تعالیٰ کی

صفات کا منظر ہونے کی حیثیت میں ان کی بیماریوں کے علاج

میں گوشاں رہتے ہیں۔ پس ان آیات میں منافقین کی بنیادی

کمزوریوں کو بیان فرمایا۔ ان سے بچنے کی تلقین فرمائی۔ اس لئے

یہ مضمون اس اعتبار سے بنیادی حیثیت کا حامل ہے کہ اس

میں ان بیماریوں سے بچنے کی راہیں بتائی گئی ہیں۔ پس ہم میں

سے ہر چھوٹے اور ہر بڑے اور ہر عورت اور ہر مرد کو یہ

آیات نہانی یاد ہونی چاہئیں تاکہ بوقت ضرورت ہم اس اعتماد

پر چورس اتر سکیں جسے اللہ تعالیٰ نے یہ کہہ کہ ہم پر کیا

ہے کہ جس طرح یہ لوگ مجھے دھوکا نہیں دے سکتے اسی طرح

تمہیں بھی دھوکا نہیں دے سکتے۔ اللہ تعالیٰ کی توفیق کے نتیجہ

میں یہ سب کچھ ہوتا ہے۔ اللہ تعالیٰ ہمیں توفیق عطا کرے کہ

ہم صحیح معنوں میں اس کے بندے بن سکیں اور اللہ تعالیٰ ہمیں

اپنے فضل سے اس گروہ میں شامل کر دے جس گروہ پر کہ

اللہ تعالیٰ کی رحمتیں بارش کے قطروں سے بھی زیادہ کثرت کے ساتھ نازل ہوتی رہتی ہیں۔ خدا تعالیٰ ہمیں اپنے نیک بندوں میں شامل کرے۔ ہماری کمزوریوں کو ڈھانپ لے۔ ہماری خطاؤں کو معاف کر دے۔ ہمارے گناہوں کو بخش دے۔ ہمیں اپنی مغفرت کی چادر میں لپیٹ لے۔ اسکی رحمتوں کا ہر جلوہ ہمارے لئے ظاہر ہوتا کہ ہم اس مقصد کے حصول میں کامیاب ہو جائیں جس مقصد کے حصول کے لئے اس نے ہمیں پیدا کیا ہے۔ یعنی

غلبۃ اسلام اور حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی محبت

اور عظمت کو تمام بنی نوع انسان کے دل میں قائم کرنا۔

اللہ تعالیٰ کا سچا عشق اور اس سے حقیقی محبت پر انسان کے

دل اور دماغ اور اعلیٰ روح اور اس کے تمام جوارح حتیٰ کہ

جسم کے ذرہ ذرہ میں پیدا کرنا تاکہ ایک عاشق صادق کی

حیثیت سے ہر شخص اپنے محبوب کی محبت کے سمندر میں

غوطہ زن ہو جائے یہاں تک کہ اسی سمندر کا ایک قطرہ بن

جائے۔ اللہ تعالیٰ ہم پر رحم فرمائے۔ ہمیں سمجھ عطا کرے اور

ہمیں اپنی ذمہ داریوں کے نبہنے کی توفیق بخشے۔ آمین ۴

والفضل یکم اغارہ ۱۳۲۸ھ

ہے اسلمہ ہمارا دعائیں دعائیں

ہمارا سہارا دعائیں دعائیں

ہے اسلمہ ہمارا دعائیں دعائیں

مستط ہیں تاریک شب کے اندھیرے

سحر کا ستارہ دعائیں دعائیں

گھری ہے گوطوفان میں اپنی کشتی

اماں کا کنارہ دعائیں دعائیں

یہ اسلام اسلام اسلام کیا ہے

ہے سارے کا سارا دعائیں دعائیں

یہ لمحے ہیں تنویر اسیر اٹھو

ہے سونے کا دھارا دعائیں دعائیں

دنیا کے اسلام کی عالمی مشکلات کا واحد حل

مکرم مولیٰ دوست محمد صاحب شاہ روم

اسلام خدا سے لڑنے والے اور برتر کے آخری
 آسمانی پیغام ہے۔ جس کی تکمیل پستی کیوں حضرت
 محمد مصطفیٰ احمد مجتبیٰ سے آج کے دور کے
 مقدس ترین اور افضل ترین وجود کے ذریعہ
 سے ہوئی اور جس کی تکمیل اشاعت کا فریضہ
 خلافت علیٰ منہاج النبوت کے ساتھ
 وابستہ ہو گئی۔ لہذا اسلام کی تاریخ عرب
 و روم اس بات پر گواہ ہے کہ جب تک
 خلافت راشدہ قائم رہی اسلام کا پھر پرا
 پوری شان و شوکت کے ساتھ چاروں طرف
 عالم پر پھراتا رہا۔ خوف و ہراس کی دنیا امن
 و اخوت کے گہواروں میں بدلتی رہی۔ اور انسانی
 قوت پر خدا کی باریک شہادت کا سکہ جاری
 ساری رہا۔ اور زمین توحید کے دریاؤں
 سے گونجتی رہی مگر آج جب اس آسمانی منہ
 کی بے باک انتہی ہوئی۔ تو بقول مولانا حالی سا
 جن قدر کہ تھا سر جھکا، منہ اجال
 ادا کی اب گویا رہی اس میں صدقہ
 حضرت، کدے آباد تھے جن قوم کے
 اس قوم کا ایک ایک گمراہی بزم عزت
 نگر چونکہ شریعت اسلامی ایک ہی اور ایک
 شریعت ہے جس کی حفاظت عرش کے خدا سے
 ازل سے اپنے ذمہ لے رکھی ہے۔
 تَحْمِلُ كَسْرًا لَنَا الْمَسِيحُ كَسْرًا لَنَا
 كَمَا قَطَعُونَ، لہذا اس سے ہوں بری ہونے آ
 علیہ وسلم کو یہ عظیم الشان خوشخبری دی۔ کہ
 آخری زمانہ میں مسلمان پھر خلافت راشدہ
 کی رکات و انوار سے متمتع ہوں گے۔ اور
 اسلام کی شوکت رفتہ پھر پلٹ آئے گی۔
 تَعْتَبُونَ خَلْقًا قَدْ عَلُوْا مِنْهَا جَمِيْعًا
 مشکلات

چونکہ اس پیشگوئی کے ظہور کا زمانہ
 قریب سے قریب تر آچکا تھا۔ اس لئے
 اللہ تعالیٰ نے اپنے توفیق خاص سے
 حضرت شاہ اسماعیل شہید رحمۃ اللہ علیہ
 کی توجہ اس طرف مصطفیٰ کی کہ آپ
 مسلمانوں کو مقام خلافت کی عظمت شان اور
 جلالت رتبت کا تصور دلائل میں پراپ
 نے تمہارے سامنے ایسی سرگرمی کارا کرتا
 قاری میں تفتیش فرمائی۔ اور ساتھ ہی تحریک
 فرمائی کہ مسلمانوں کو خلیفہ راشد کی توجہ کے
 لئے ہر وقت متقدمانہ چاہیے اور خلافت راشدہ
 کے ظہور کے لئے غامض و خفیہ کامیں کرنی چاہئیں
 آپ نے فرمایا۔

قیام خلافت کے تیز کو
 ہمارے تیزوں مانند بھینسا پھینسا
 کہ راستہ کے جردن ہوتا ہے
 اور وہ پھر ظلمت شب میں
 گم ہو جاتا ہے۔ اور پھر اس
 کا نور جو شمس مارتا ہے نزل
 نعمت الہی یعنی ظہور خلافت
 راشدہ سے کسی زمانہ میں باوجود
 نہ ہونا چاہیے۔ اور اسے
 مجیب الدعوات سے طلب
 کرتے رہنا چاہیے۔ اور اپنی
 ذمہ داری قبولیت کی امید رکھنا اور
 عظیم راشد کی تجربہ میں ہر وقت
 حرکت کرنا چاہیے۔ شاید کہ یہ
 نعمت کو ظہور ہی زمانہ میں ظہور
 فرمادے۔ اور نہایت راشد
 ہی وقت ہی جلوہ گر ہوئے۔
 منصب امت ترجمہ ۱۹۶۸ء
 نگران ادب بزرگ، مینار، لاہور کی لائبریری
 مجیب الدعوات کی شان کریں گے کیا ایمان
 اذو نظر ظاہر ہے۔ کہ حضرت شاہ اسماعیل
 رحمۃ اللہ علیہ کی شہادت با کونہ و ہر
 سال کے چار سال بعد حضرت مسیح موعود
 عیساؑ کی ولادت با سعادت ہوئی اور
 ۶۶۶ء میں منقذ کونہ کو خلافت امت کی قیام
 عمل میں آیا۔ اور اب ہم اس کے تیسرے
 بارگاہ دور میں ہیں۔ اور محض اللہ کے
 فضل اور آنحضرت سے اللہ علیہ وسلم کی
 دعاؤں کے فقیل اور آپ کی بے شک رتوں کے
 مطابق اس کے حیرت انگیز انقلابی اثرات
 اپنی آنکھوں سے مشاہدہ کر رہے ہیں ذلحجہ
 علی احسانہ
 اللہ تعالیٰ کا مزید فضل و احسان
 ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے
 ذہنوں اور دماغوں میں نظام خلافت کے
 قیام کے لئے ایک غیر معمولی تڑپ اور
 زبردستی پیدا ہو چکی ہے۔ اور
 اس کی خاطر قلوب اور ذہنوں سے برہن
 ہونے لگے۔ اور مسلمانوں کو قیام
 اور اسلام کو درد رکھنے والا ایک طبقہ
 پدید آیا ہے کہ عہد حاضر میں عالم اسلام
 کی مشکلات کا واحد حل صرف خلافت راشدہ
 پر منحصر ہے۔ یہ خیال چھپنے والوں
 کو تسلیم ہو چکا ہے۔ اور ۱۲ ستمبر ۱۹۶۹ء نے

یہاں پیش کیا جس کا نام مولانا ابو العطاء
 صاحب فضل کے قلم سے "الفضل" کی ۱۴۱۴
 اکتوبر ۱۹۶۹ء میں اشاعت میں آچکا ہے۔
 اب حال ہی میں جناب محمد امیر صاحب ناظم
 ادارہ تعمیر قومی لاہور کا اخبار "روزنامہ
 (۱۳۱) اکتوبر ۱۹۶۹ء کے کالموں میں خلافت
 کی قیام کے عنوان سے مندرجہ ذیل مضمون
 شائع ہوا ہے۔
 "یہ حقیقت ہے کہ ہماری جملہ
 مشکلات کا حل اور ہماری بڑی
 ترقی کا راز صرف اسلام
 ہی کے نفاذ میں ہے۔ اس
 لئے ہمیں اس کے نفاذ کی پوری
 پوری کوشش کرنی چاہیے۔ چنانچہ
 اسلام کے نفاذ کے سلسلہ
 میں عزم و فکر کے بعد یہ نتیجہ اخذ
 کیا گیا ہے کہ قیام پاکستان
 کے بعد اسلام کے نفاذ کے لئے
 سب سے ضروری خلافت کا
 قیام ہے۔ جس کے قیام کے
 لئے مولانا اجال سفہ یوں آٹھ
 فرمائی ہے۔
 ۱۔ خلافت کی بنیاد دین میں ہو پھر
 دیکھو سے ہوسکتا کہ اللہ کا حبیب
 اس لئے ضروری ہے کہ ایسا
 رشتہ کے مطابق قیام خلافت
 کے وہ صحیح نصب العین کے حصول
 کے لئے ضروری ہے۔ اور
 ایسے مجسم ایسا موعودین اور پیکر
 مانتین جو اللہ کے منعم کی ہونے
 جن کے پیش نظر اسلامی نظام کی
 حسب ذیل خصوصیات ہوں۔
 ۱۔ کوئی شخص کسی دوسرے شخص
 پر ظلم نہ کر سکے۔
 ۲۔ انفاق انسانی کو سوار کرنے اور
 اس کی سہولت کو پورا پورا
 انتظام ہو۔
 ۳۔ ہر شخص کی ذہنی و جسمی صلاحیت
 کو بے شک پرورے پورے حلق
 ہوں۔
 ۴۔ کوئی شخص دوسرے کا محتاج نہ
 ہو۔
 ۵۔ لگاتار ایسے ہوں کہ زمانہ کے
 ارتقاء کے مطابق قرآن حکیم کے

تَبْرِ الْكَفَّوْكَ كَ ارشاد پر
 انحصار عمل پر ابھر کر مشورہ میں
 بیاد کی اکڑ کے طور پر ایک خالی
 اسلامی معاشرہ کا بہرہ و نظام
 کر سکیں تو خدا کے فضل سے
 قوم کی حالت یقینی طور پر سنور
 سکتی ہے۔ اور یہ اپنی خراج کی
 عقیقی منزل کی طرف توجہ دال ہوا
 ہو سکتی ہے؟
 جناب مولانا ابو العطاء آزاد نے فرمایا
 بعض لوگ "امام اللہ کے نام سے ہی یاد
 کرتے ہیں۔ اپنی کتاب "مسئلہ خلافت" میں
 مسلمان ہند کو منصف کہتے ہوئے قیام خلافت
 کی ضرورت نہایت دلچسپ اور موثر الفاظ میں
 بیان کر رہے۔ چنانچہ لکھتے ہیں۔
 "مقدم لوگ کسی ایک صاحب علم
 عمل و عملان پر جمی ہو جائیں اور
 وہ ان کا امام ہو۔ وہ جو کچھ
 تعلیم دے۔ ایمان و سعادت
 کے ساتھ قبول کریں۔ قرآن
 و سنت کے تحت ہی کے جو
 کچھ احکام ہوں۔ ان کی بجا چلنا
 پورا قیام و اطاعت کریں۔ سب
 کی زبانیں گونجی ہوں صرف اسی
 کا زبان کیا ہو سب کے دماغ
 بے کار ہو جائیں۔ صرف اسی کا
 دماغ کار فرما ہو۔ لوگوں کے پاس
 نہ زبان ہو نہ دماغ صرف دل ہو
 جو قبول کرے۔ صرف اہم ہاؤں
 ہوں جو عمل کریں۔ اگر ایسا نہیں
 ہے۔ تو ایک بھیڑ ہے۔ ایک
 احمق ہے۔ جانوروں کا ایک کھیل
 ہے۔ کٹ و پھیرا ایک ٹیڑھی ہے
 مگر نہ تو "ہر امت میں نہ آتے"
 نہ قوم نہ اجتماع نہ تشریح میں
 محو دیوانہ نہیں کہہ سکتے ہیں مگر
 نہیں قطرے ہیں مگر دیوانہ نہیں کہہ
 سکتے ہیں جو ٹیڑھے لڑائے کر دی ہو سکتی
 ہیں مگر نہ تشریح میں نہ آتے۔
 بڑے جانوروں کو گرفت میں لے کر
 دسمبر ۱۹۱۱ء تا شہر جھانڈ
 عرفان کپوری اور ڈولہ پور
 ہر صاحب استطاعت احمدی کا
 فرض ہے کہ
 مسہ اخبار الفضل
 خود خرید کر پڑھے

روزہ داروں کے لئے العام — باب بیان

مکرم ملک نسیق احمد صاحب ریوہ

احادیث میں آتا ہے کہ جب رمضان آتا ہے تو جنت کے دروازے کھلے جاتے ہیں اور رزق بھیج دیا جاتا ہے۔ یہ ایک عظیم نعمت ہے۔ ماہ رمضان کا چاند دکھائی دینے پر روزوں کی ابتدا ہوتی ہے۔ روزہ کے لئے ضروری ہے کہ صبح سویری کے وقت کھانا کھایا جائے۔ اور پھر سورج غروب ہونے تک تمام منعہ اشیاء سے پرہیز کیا جائے۔ قرآن مجید میں اس کی تفصیل اس طرح ہے۔

كُلُوا وَاشْرَبُوا
حَتَّىٰ يَتَبَيَّنَ لَكُمُ
الْخَيْطُ الْأَبْيَضُ مِنَ
الْخَيْطِ الْأَسْوَدِ

یعنی تم کھاؤ اور پیو یہاں تک کہ سفید دھاگا سیاہ دھاگے سے الگ واضح ہو جائے

جب یہ آیت نازل ہوئی تو اس وقت بعض صحابہ نے سفید اور سیاہ دھاگے اپنے پاس رکھ لئے۔ اور جب تک ان دھاگوں میں امتیاز نہ ہوتا تھا۔ وہ کھانے پینے میں حرج نہ سمجھتے تھے۔ اور احادیث میں اسل واقف کا ذکر کرتے ہوئے یہ بیان کیا گیا ہے کہ جب مِنْ الْفَجْرِ کے الفاظ نازل ہوئے تو اس وقت لوگوں کو پتہ لگ گیا کہ دراصل اس سے مراد دن اور رات ہے۔ حضرت بلالؓ اور ابن مسعودؓ نے حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ میں فجر کی اذان دینا شروع کیا۔ چنانچہ آپ نے ایک دفع فرمایا کہ اسے لوگو حضرت بلالؓ کی اذان کے بعد کھاتے پیتے رہ کر۔ لیکن جب ابن مسعودؓ اذان دے تو پھر کھانا بند کر دو۔ دراصل ابن مسعودؓ نے اپنا بیٹا لیا اور وہ اس وقت تک اذان نہ دیتے تھے جب تک لوگ ادھر ادھر نہ کہتے کہ صبح ہو گئی ہے اذان دو۔

سویری کھانے میں برکت ہے اور حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ ہمارے اور یہود کے روزوں میں ماہ الامت سے پہلے سویری کھانا ہے۔ حضور نے

فرمایا جب تک لوگ روزہ افطار کرنے میں جلدی سے کام لیتے رہیں گے جہاں پر رہیں گے۔ یعنی سورج غروب ہو جانے کے معانی بعد سے بعد روزہ افطار کر لینا چاہیے۔

عید الفطر اور عید الاضحیٰ کے دن روزہ رکھنے کی اجازت نہیں۔ حضرت عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے ایک دفعہ خطبہ دیا اور فرمایا۔

”عید فطر کا دن روزوں کے بعد تمہارے کھانے پینے کا دن ہے اور عید الاضحیٰ کا دن قربانی کے کھانے کا دن“ (مسلم کتاب الصیام)

قضا روزوں کی تاخیر کا بیان

اگر رمضان میں کسی شرعی مجبوری کی وجہ سے روزے نہ پائیں۔ تو انہیں ماہ رمضان کے بعد پورا کی جا سکتا ہے خواہ جلدی پورے کئے جائیں خواہ تاخیر سے۔ مگر ایسی کے کاموں میں مجبوری زیادہ مفید ہوتی ہے۔ حدیث میں نوت شدہ لوگوں کے قضا شدہ روزوں کے ادا کرنے کا بھی ذکر ہے۔

ایک عورت حضور صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہوئی اور اس نے کہا حضور میری والدہ فوت ہو گئی ہے۔ اور اس پر ایک سینہ کے روزے واجب تھے۔ حضور نے فرمایا اگر تمہاری ماں کے ذمے قرضہ ہوتا تو کیا تم اس کو ادا کر دیتیں اس نے کہا ہاں آپ نے فرمایا تو خدا کا قرض ادا کرنا زیادہ مستحق ہے۔

روزوں کے فضائل

اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ انسان کا ہر عمل اس کے لئے ہے لیکن روزہ میرے لئے ہے۔ جیسے حدیث قدسی ہے

الْحَمْرُ مَرْفٌ وَأَنَا أَجْزَى بِهِ

یعنی روزہ میرے لئے ہے اور میں اس کی جزا ہوں۔

حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک دفع فرمایا کہ روزہ دار کے منہ کی بو خدا کے نزدیک مشک کی خوشبو سے بھی بہتر ہے۔ روزے سے گناہوں اور قذایاں روزانہ سے بچنے کے لئے احوال کا کام دیتے ہیں۔ روزہ دار کے لئے لازم ہے کہ ہجو و لعین اور فحش گوئی اور فضول باتوں سے پرہیز کرے اور ذکر الہی میں مصروف رہے۔ اور خدا تعالیٰ کا مقرب بننے کے لئے پوری جدوجہد کرے۔ اور اس کے لئے کمر ہمت کس سے جب

وہ خدا تعالیٰ کی خوشنودی کے لئے کھانا پین چھوڑتا ہے۔ تو ان تقیم بقرانہ کو بھی ملحوظ رکھے۔ جن کی وجہ سے روزہ مقبول ہوتا ہے۔ روزہ دار کے لئے دو خوشیاں ہیں۔ ایک خوشی جب وہ روزہ افطار کرتا ہے۔ دوسری جب وہ خدا تعالیٰ سے ملاقات کرے گا۔ حدیث میں آتا ہے کہ جنت میں روزہ داروں کے لئے ایک خاص دروازہ ہوگا۔ جس کا نام باب بیان ہے۔ اس میں صرف روزہ داروں کو ہی داخل ہونے کی اجازت ہوگی۔

اپنی منزل کو پہچان

از مکرم عبد السلام صاحب اشتر ایم۔

اپنی منزل کو پہچان
منہجہ حاروں کی بات نہیں ہے
دیکھ ستم تہذیب جہاں کا
کون کسی کے درد کو جانے
چاند ستارے دینے والے
عشق کا ہر دستور نیا ہے

اپنی اپنی راہ ہے ختم

اپنا اپنا دین۔ ایمان

غربا کے لئے گرم پارچیاں

حضرت سیدہ مریم صدیقہ صاحبہ مدظلہا العالی نے غریبوں کو بذریعہ اعلان توجہ دلائی ہوں کہ سردی کا موسم قریب آ رہا ہے مستحق عورتوں اور بچوں کے لئے گرم کپڑے بھجوائیں۔ اسی طرح لحاف توٹاں اور کبیل بھی بھجوائیں۔ مردوں کے کپڑے نہ بھجوائیں صرف عورتوں اور بچوں کے کپڑے بھجوائیں۔ (مریم صدیقہ صدر لجنہ ۱۱۱۱ اللہ مرکزین)

امانت فنڈ صدراجن احمدیہ

حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؒ فرماتے ہیں:

”فوری ضرورتوں پر کام آنے والے روپیے کے سوا تمام روپیہ جو بنکوں میں دستوں کا جمع ہے وہ بطور امانت خزانہ صدراجن احمدیہ میں داخل ہونا چاہیئے۔“

(اختر خزانہ صدراجن احمدیہ)

ماہِ مہماہ لازمی چندہ بات کی ادائیگی فرما کر عند اللہ ماہور ہوں۔ (ناظر بیت المال آمد) (ربوہ)

پروفیسر محمد اکبر رضا گرو اور مرحوم کا ذکر

پروفیسر محمد اکبر صاحب گرو اور مرحوم
 مرحوم پروفیسر غلام خاور صاحب مرحوم
 در چھوٹے بھتیجے کے فرزند اکبر تھے آپ کی
 عمر بوقت وفات ۲۵ سال کے لگ بھگ
 تھی۔ آپ مکرّم میں مدرسہ اور صاحب فائدہ
 مجلس ۱۹۴۹ء باوجود فیلچر ہائیڈرونگ
 کے حضور درس دینے میں حقیقی ماموں تھے
 آپ نہایت تخلص میں ملکہ اور پاکوہیت
 و سخن تھے۔ جماعت کے بہترین کارکن تھے
 اور ہر ٹھکانے میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینا
 آپ کا طرز امتیاز تھا۔ اپنی برادری میں اپنے
 حسن اخلاق اور تقویٰ طہارت کی وجہ سے
 اسی قدر مقبول اور ہر دلعزیز تھے کہ برادری
 کے چھوٹے بھتیجے کو اکثر آپ ہی پٹاتے تھے
 اعلیٰ احمدی تھے آپ کی تقریر بہت مؤثر
 ہوتی تھی۔ ملازمت کے دوران اپنے
 بڑے فراتین کو سسر انجام دینے کا خاص
 خیال رکھتے تھے۔ اپنے افسروں کی
 اور ماتحتوں سے حسن سلوک کرنا فرض
 اولین سمجھتے تھے چاہے کتنا ہی پریشانی
 اور غم کا وقت آتا۔ نہایت صبر و سکون
 اور خندہ پیشانی سے وقت گزارتے
 حضرت خلیفہ المسیح انسانی تھے آپ کو
 خاص طور عقیدت تھی۔ اور مرکزی
 نمائندگان اور کارکنوں کو احترام
 کی نگاہ سے دیکھتے تھے یہاں لڑائی کی
 صفت بھی آپ میں نمایاں تھی۔
 آپ فرمایا کرتے تھے کہ ہمارے
 مودت اعلیٰ مکرّم بھائی عمر بخش صاحب
 بھتیجے نے حضرت مسیح موعود کے دعویٰ
 سے قبل آپ نے گاؤں جگہ بھٹی میں ایک
 چھوٹی سی مسجد تعمیر کر دتی تھی جو اب
 بھی موجود ہے آپ کا بھائی اور کثرت
 بزرگی تھے۔ جب مسجد مکمل ہوئی تو انہوں
 نے مندرجہ ذیل اشعار زبان فارسی
 لکھواتے تھے

ہی محض اللہ تبارک کے فضل و
 کرم سے ہماری برادری احمدیت
 میں داخل ہوئی۔
 ۱۵ اگست ۱۹۶۵ء میں مختصر
 سی بارہ گھنٹے کی علالت کے بعد
 اپنے مولا حقیقی سے جا ملے اور
 سینکڑوں ہزاروں اشخاص انہوں
 اور بیگانوں کو رشکبار چھوڑ کر خدا
 کریم کے حضور حاضر ہو گئے۔
 اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُوْنَ۔
 آپ کو فوت ہوئے گو چار سال
 ہو گئے ہیں مگر مرحوم کے اعلیٰ اخلاق
 کی یاد ہمارے دل میں اب بھی اسی
 طرح تروتازہ ہے جیسے آپ کی
 زندگی میں تھی۔
 آپ نے اپنی یادگار ایک بیوہ
 اور چھوٹے بھائی خدیوہی ہیں۔ انہوں
 کہ زینہ اولاد کوئی نہیں ہے
 احباب جماعت اور بزرگان
 سلسلہ کی خدمت میں دعا کی درخواست
 ہے کہ سولہ کریم مرحوم کو جنت الفردوس
 نصیب فرمادے اور یتیم بچیوں کو اپنی
 دینیہ ترقیات سے نوازے اور ان
 کو صبر کرنے اور اپنے مخصوص باب کے
 نقش قدم پر چلنے کی ترغیب ملے
 آپ کے دو چھوٹے بھائی مکرّم
 محمد انور صاحب اور محمد صاحب
 نہایت تخلص احمدی ہیں اور خدا ملاحظہ
 مقامی کے سرگرم کارکن ہیں۔ آپ
 کی وفات اپنے گاؤں جگہ بھٹی
 ضلع سیالکوٹ میں ہوئی اور وہاں
 پر ہی مدفون ہوئے
 کَلِّ نَفْسٍ ذٰلِقَاتٍ الْمَوْتِہ
 خاک رُوڈ انور غلام محمد حق
 مسلم وقف جدید
 جماعت احمدیہ نو شہرہ درکان
 ضلع گوجرانولہ
 درخواست دعا
 ہمارے تمام اہل علم اہل قلم اصحاب سے درخواست ہے کہ وہ اس
 جس سے طبیعت خراب رہی
 ہے۔ احباب جماعت سے دعا کی
 درخواست ہے۔
 (محمد احمد انور انصاف خاں نوالہ)

عمر بخش از فضل رب قدر
 بنا کہ دایں کعبہ دل پذیر
 بدینا معزز کن اسے خدا
 بے بختی عطا با و اجسد کبیر
 بیا احمد از ہجرت احمدی
 بفرخ کہ گو مسجد بے نظیر
 فرمایا کرتے تھے کہ مجھے یقین ہے کہ ہمارے
 اُس بزرگ کی دعاؤں کے طفیل

جائداد کے موصیوں کیلئے نہایت ضروری اعلان

جن بھائیوں اور بہنوں نے وصیت کی ہوئی ہے اور ان کی جائیداد موجود ہے
 ان کے لئے لازمی ہے کہ وہ ایسا انتظام فرمائیں کہ ان کا حصہ وصیت جلد ادا ہو سکے
 کیونکہ ازدوئے قراہت موصی کی بہشتی مقبرہ میں تدفین سے پہلے اس کا مکمل حصہ
 وصیت حصہ آدھ جائداد ادا ہونا ضروری ہے۔

اس سال مجلس شوریٰ میں جو کمیٹی اس سلسلہ میں مقرر ہوئی تھی اس کی سفارش
 پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے حصہ جائداد
 کے موصیوں کے لئے حسب ذیل سہولت منظور فرمائی ہے۔ جو صدر انجمن احمدیہ
 کے ریزولوشن ۱۹۶۵ء میں غم جہاد راج ہو چکی ہے۔

حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے اس فیصلہ کی رو سے جائیداد
 کے موصی کو اختیار ہے کہ اپنی موجودہ جائیداد کی قیمت بذریعہ نانہا سید ادا کرے
 کہ اسے سو ہا سو روپے قسطوں میں یعنی آٹھ سال چارہ میں ادا کر دے۔ قیمت جائیداد
 جو اس وقت باقاعدہ طور پر مقرر ہو جائے گی۔ بعد ازاں اقساط کی ادائیگی
 کی صورت میں اس میں کوئی اضافہ نہ ہوگا۔ مکمل ادائیگی ہو جانے پر موصی کو
 اس بارہ میں مجلس کارپوریشن کی طرف سے تحریری تصدیق دی جائے گی کہ اس
 کا مقررہ حصہ جائداد ادا ہو چکا ہے۔

اس رعایت سے فائدہ یہ ہے کہ موصی کا حصہ وصیت سہولت ادا ہو سکے گا
 اور اگر خدا نخواستہ موصی رنجنازی میں پوری اقساط ادا نہ کر سکے تو اس کے
 رشتہ داروں کو معلوم ہوگا کہ کتنی رقم واجب الادا ہے اور ان کے لئے ادائیگی
 میں کوئی دقت نہ ہوگی۔

اس ریزولوشن میں یہ بات بھی درج ہے کہ اگر نہایت جائیداد کو کوئی
 غیر مسلم نقصان پہنچ جائے تو مجلس کارپوریشن اور ایسی اقساط کے بارے میں
 صدر انجمن احمدیہ کے پاس ہمدردانہ انداز سے سفارش کر سکے گی اور سید ریزولوشن
 موصی کے لئے اس رعایت سے فائدہ اٹھانے کے لئے اپنی اقساط کا باقاعدہ ادا کرنا
 ضروری ہے۔

اس ریزولوشن کی مکمل مشورہ نقل دفتر بہشتی مقبرہ کی طرف سے تمام موصی احباب
 کو بھجوائی جا رہی ہے۔ احباب سے درخواست ہے کہ اس ریزولوشن کو بغور ملاحظہ فرمائیں
 اور اس میں دی گئی رعایت سے چورا فائدہ۔ انہیں۔ (صدر مجلس کارپوریشن)

جلسہ سالانہ کے مبارک موقع پر

الفضل کا با تصویر سالانہ نمبر شائع ہوگا

احباب جماعت کی اطلاع کیلئے اعلان کیا جاتا ہے کہ انشاء اللہ
 اس سال بھی جلسہ سالانہ کی مبارک تقریب پر روزنامہ الفضل کا ایک ضخیم
 دیدہ زیب با تصویر سالانہ نمبر شائع ہوگا۔ جو نہایت قیمتی اور بلند پایہ ہوتی ہے
 پر مشتمل ہوگا۔

جماعت کے تمام اہل علم اہل قلم اصحاب سے درخواست ہے کہ وہ اس
 نمبر کے لئے اپنے قیمتی مضامین جلد سے جلد ارسال فرما کر نمونہ فرمائیں۔
 مشہورین کو جلد سے جلد اشتہارات کے آرڈر بھجوانے چاہئیں تاکہ ایسا نہ
 ہو کہ بعد میں ان کے لئے گنجائش نہ رہے

ایک اسلامی ملک

مرکش بر عظیم افریقہ کے انتہائی شمالی ساحل سمندر پر واقع ایک زرخیز شاہی ملک ہے۔ ابھی اس کی آزادی کو چند ہی سال ہوئے ہیں لیکن اس مختصر مدت میں اس نے سیاسی، تمدنی، تجارتی اور صنعتی میدان میں حیرت انگیز ترقی کی ہے آج اس کی خوشحالی اور ترقی کو دیکھ کر یہ تصور بھی نہیں کیا جاسکتا کہ کبھی یہ ملک عربیہ دنوں کے پر آشوب دور سے بھی گزرا ہے۔

شمالی افریقہ کے سارے ساحلی ممالک، الجزائر، طرابلس، ٹیونس، مراکش، یورپ کے قبضے میں چلے گئے تھے لیکن آزادی کی تحریک کی قندیل بااثر اہل اساتذہ وطن کے سینوں میں فروزاں رہی۔ اور وہ اس کے حصول کے لئے بار بار جان کی بازی لگانے رہے اس سلسلہ میں الجزائر کے امیر عبدالقادر طرابلس کے محمد بن علی سنوسی اور مراکش کے امیر عبدالکریم کے نام تاریخ میں ہمیشہ زندہ رہیں گے۔ جو اگرچہ آزادی کے حصول میں کامیاب نہ ہو سکے لیکن انہوں نے پوری آزادی کا جو شعلہ زہجہ انوں کے سینوں میں بھڑکا دیا تھا وہ کبھی سرد نہ ہو سکا اور ان ممالک کی آزادی کا سلسلہ شروع ہو گیا۔

۱۹۵۱ء میں بیباک رطربس، اٹلی کے نچ سے آنا چھوڑا۔ پھر کے بعد ۱۹۵۵ء میں موریشس، ان کے بعد ۱۹۶۲ء میں غلامی، انارچینیکا، مراکش دہاں اس ملک کا ایک مرکزی شہر ہے جس کے نام سے اب پورے موسم ہو گیا ہے۔ کہا جاتا ہے کہ گزشتہ زمانہ میں یہ مراکش نامی ایک ریزن کی جائے سکونت تھی۔ طانسان مراطین کے پہلے بادشاہ سلطان یوسف بن تاشفین کو اس شہر کی تعمیر کا فخر حاصل ہوا۔ یورپ اس ملک کے باشندوں کو متحد قوم کے نام سے موسوم کرتے تھے چنانچہ اسی نسبت سے اس علاقہ کو مراکش بھی کہا جاتا ہے عربوں میں اس کا زیادہ مشہور نام المغرب الاطی ہے۔

مراکش کا رقبہ ۴ لاکھ ۵۰ ہزار مربع کلومیٹر اور آبادی ایک کروڑ سو لاکھ ہے جس میں مسلمان ۹۶ فی صدی ہیں۔

مراکش پر اسلام کا عہدہ استیلا

نور کا جہل

ربوہ کا مشہور علم تحفہ

انکھوں کی خواہش اور صحت اور صفائی کے لئے

بہترین نسخہ

جو متعدد جہی لونی کا سیاہ رنگہ ہوجاے۔ بچوں بڈل سب کے لئے مفید ہے قیمت فی شیٹ سولہ روپے

سرمہ خورشید

ایک لاجواب اور عجیب و غریب رنگ کا سرمہ آنکھوں کی پیشی امراض، خارش، اپانی بہنا بہنی، مٹی لگنے وغیرہ کے لئے

لاجواب تحفہ

قیمت فی شیٹ پچیس روپے

خورشید کو نانی دوا خانہ حسرت ڈوگلابازار ربوہ فون ۱۳۸

طمانکس TONICS مقویات

- ۱۔ بے بی ٹانک بچوں کی کمزوری، سوکھ پن، پیشی وغیرہ کے لئے ۳/-
 - ۲۔ برین ٹانک دائمی خشکان اور کمزور مفاصل کے لئے ۳/-
 - ۳۔ جنرل ٹانک دائمی اور اعصاب کمزوری کے لئے ۴/-
 - ۴۔ اسپین ٹانک برنسم کی کمزوری اور کمزوری کے لئے ۵/-
 - ۵۔ اسپین کورس خاص کمزور مفاصل کے خاص علاج ۱۰/-
 - ۶۔ ریجوی ٹانک کورس اسپین کورس سے بھی طاقتور نسخہ کبھی بوسم میں صدمہ ہو تو بھی کے خوب نئے ایک کارٹون کے قیمت سٹو میں ۳۰/-
- پورٹریٹ میں کبھی جبرو ۵۵ کرسٹل بلڈنگ مال لاہور ۵۵ اکرا جبرو ہوسوانیہ کمپنی گولابازار ربوہ

خوشی کے موقع پر تعمیر مساجد ممالک برین کے فرض کو نہ بھولیں

محترمہ سردر سلطنت عاصمہ ربکم مولانا عبد الملک خان صاحب (صدر لجنہ امار اللہ علاقہ سورمندر لاجی سٹیٹ ۲۵۱ روپے کا چیک برائے چندہ تعمیر مساجد ممالک برین پاکستان ارسال کرتے ہوئے تحریر فرماتے ہیں:

یہ رسم لجنہ امار اللہ سعید منزل کی جانب سے اس خوشی کے موقع پر دی گئی ہے کہ اس سال بھی یہ حلقہ لجنہ امار اللہ لاجی کے تمام حلقہ جات میں اپنی حسن کارکردگی کے باعث اڈل قرار دیا گیا۔ بہنوں نے حضرت امیر محمد طاہر عزم کے ارشاد مبارک کے ماتحت کہ سمرت، خوشی کے موقع پر بیرون مساجد کی تعمیر کے فرض کو نہ بھولیں۔ اللہ تعالیٰ ہم کو زیادہ سے زیادہ خدمت دین کی امام وقت کے مشا کے مطابق عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین اللہ تعالیٰ ہمارے بہنوں کی قربانیوں کو مشرف قبولیت رکھے۔ اور ان سب کو ہمیشہ اپنے خاص فضلوں سے نوازنا رہے۔ آمین

دیگر احمدی اجاب اور نہیں بھی اس نیک مثال سے ناانہ اٹھائیں۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔ (دیکھیں اڈل تحریک جدید ربوہ)

تفصیلاً

الفضل ہمدرد ۲۳ جولائی ۱۹۶۹ء میں چندہ سائنس ہاؤس کراچی میں میرا نام غلطی سے نام لکھ کر حضرت امیر محمد طاہر عزم نے جو صحیح نہیں۔ صحیح نام ناصو نسرین بیگم علیہ علیہ حضرت احمد ہے (بیگم علیہ علیہ ۱۱۵/۷۵-۱۰۱ کی ایچ سوسٹی کراچی)

توسیل زر اور انتظامی امور سے متعلق

الفضل

روزنامہ

خط و کتابت سے کیا کریں

جہلم کے اجاب

الفضل کا تانا پنا

مکرم شیخ عبدالرحیم صاحب ایڈیٹر

ریلوے روڈ جہلم سے

طلب کریں اور بھیجا

دقتا الفضل سے خط و کتابت کرتے وقت اپنی طرف سے ہر کام اور ضرورت تحریر فرمائی کریں (دیگر)

جوگستقامت کے ساتھ خدمتِ دین میں لیتے ہیں اللہ ان کو کبھی ضائع نہیں کرتا

و انہیں اپنے آسمانی نشانات دکھاتا اور دائمی زندگی اور غیر معمولی انعامات عطا کرتے ہیں۔

سیدنا حضرت المصطفیٰ الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ **إِنَّ الصَّغَا وَالْمَرْوَةَ مِنَ شَعَائِرِ اللَّهِ فَمَنْ حَجَّ الْبَيْتَ**
أَدَا عَتَمَرَ فَلَا جَنَاحَ عَلَيْهِ أَنْ يَطَّوَّفَ بِهِمَا وَمَنْ تَطَّوَّفَ بِهِمَا وَمَنْ تَطَّوَّفَ بِهِمَا وَمَنْ تَطَّوَّفَ بِهِمَا اللہ اللہ اللہ اللہ اللہ اللہ اللہ اللہ

کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

اللہ تعالیٰ نے صفا اور مردہ دونوں پہاڑوں پر اپنی توفیق اللہ تعالیٰ کے نشانات میں سے ہیں یہ وہ پہاڑ ہیں جن کے درمیان حج اور عمرہ کی خانہ کعبہ کے طواف کے بعد سعی کی جاتی ہے اور سات دفعہ چکر لگایا جاتا ہے بعض نے کہا کہ چودہ دفعہ دوڑنا چاہیے مگر یہ کمر خراب ہے اصل میں سات دفعہ ہی سعی ہے اور یہی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے ثابت ہے صفا سے شروع کر کے مردہ پہنچتے ہیں اور وہاں سے صفا پر آتے ہیں یہ سعی چونکہ حضرت ہاجرہ اور حضرت اسمعیل علیہما السلام کی یادگار ہے اس لئے یہ پہاڑیاں اللہ تعالیٰ کا ایک بہت بڑا نشان ہیں حضرت ابراہیم علیہ السلام کو حکم دیا گیا تھا کہ اپنی بیوی ہاجرہ اور بچے اسمعیل کو عرب کے لیے

آب دیکھ وادی میں چھوڑا دینا چنانچہ حضرت ابراہیم علیہ السلام نے اس حکم کی تعمیل کی اور حضرت ہاجرہ اور اسمعیل کو انہوں نے خانہ کعبہ کے پاس لاکر بسا دیا جہاں پانی کا ایک تڑوا اور گھاس کی ایک تہی تک نہ تھی صرف ایک مشکبہ پانی اور ایک تھیلی کھجوروں کی آپ نے نہیں دیا اب یہ تم انھوں کے ساتھ اللہ تعالیٰ سے دعا نہیں مانگتے ہوئے رخصت ہو گئے۔ جب پانی ختم ہوا تو حضرت اسمعیل علیہ السلام کو پتیاں لگی۔ اور آخرت میں پتیاں کی وجہ سے وہ تڑپنے لگ گئے حضرت ہاجرہ سے ان کی پتیاں تکلیف دیکھی نہ گئی۔ مردہ پانی کی تڑپ میں ادھر ادھر دوڑیں۔ مگر پانی نہ ملا۔ قریب ہی صفا پہاڑی تھی وہ دوڑ کر اس پہنچ گئیں۔ کہ

شام کو کوئی شخص نظر سے اوردہ اس سے پانی مانگیں مگر سب دہاں سے کوئی شخص دکھائی نہ دیا تو مردہ پہاڑی مردہ پر دوڑ کر چڑھ گئیں اور وہاں سے بھی کوئی آدمی نظر نہ آیا تو پھر صفا کی طرف آئیں اور اس طرح انہوں نے سات چکر کاٹے۔ آخری چکر میں جب وہ مردہ پتھیں ان کو ایک آواز آئی حضرت ہاجرہ نے پکار کر کہا کہ اے شخص جس کی یہ آواز ہے اگر تو ہماری مدد کر سکتا ہے تو کہہ۔ یہ آواز اللہ تعالیٰ کے ایک فرشتے کی تھی اس نے کہا ہاجرہ جا اور دیکھ کہ اسمعیل کے پاؤں کے نیچے خدا تعالیٰ نے ایک چیز چھوڑ دی ہے چنانچہ وہ واپس آئیں اور انہوں نے دیکھا کہ جہاں حضرت اسمعیل علیہ السلام شہت پتیاں

کی وجہ سے تڑپ رہے تھے وہاں پانی کا ایک چشمہ چھوٹ رہا ہے اور بڑے زور سے اس میں سے پانی نکل رہا ہے۔ زمین کا کنواں دی چشمہ ہے جو حضرت اسمعیل علیہ السلام کے لئے مقرر کیا گیا تھا چنانچہ اس چشمہ کی وجہ سے پھر اس قدر ترقی ہوئی کہ اللہ تعالیٰ نے وہاں عظیم الشان شہر قائم کر دیا جو صفا اور مردہ کا ذکر کر کے اللہ تعالیٰ نے اس امر کی طرف توجہ دلائی ہے کہ جو لوگ صبر کرتے اور استقامت کے ساتھ خدمت دین میں حصہ لیتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کو کبھی ضائع نہیں کرتا۔ وہ ہاجرہ اور اسمعیل کی طرح آپس میں آسمانی نشانات دکھاتا اور دائمی زندگی اور غیر معمولی انعامات عطا کرتے ہیں اگر تم بھی صبر کر دو گے تو اللہ تعالیٰ تمہیں بھی ایسے ہی انعامات سے نوازے گا اور تمہیں بھی شفاء عطا کرے گا۔

اللہ تعالیٰ نے صفا اور مردہ دونوں پہاڑوں پر اپنی توفیق اللہ تعالیٰ کے نشانات میں سے ہیں یہ وہ پہاڑ ہیں جن کے درمیان حج اور عمرہ کی خانہ کعبہ کے طواف کے بعد سعی کی جاتی ہے اور سات دفعہ چکر لگایا جاتا ہے بعض نے کہا کہ چودہ دفعہ دوڑنا چاہیے مگر یہ کمر خراب ہے اصل میں سات دفعہ ہی سعی ہے اور یہی رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے ثابت ہے صفا سے شروع کر کے مردہ پہنچتے ہیں اور وہاں سے صفا پر آتے ہیں یہ سعی چونکہ حضرت ہاجرہ اور حضرت اسمعیل علیہما السلام کی یادگار ہے اس لئے یہ پہاڑیاں اللہ تعالیٰ کا ایک بہت بڑا نشان ہیں حضرت ابراہیم علیہ السلام کو حکم دیا گیا تھا کہ اپنی بیوی ہاجرہ اور بچے اسمعیل کو عرب کے لیے

انجمن احمدیہ بقیہ اول

تحریک جدید کا چھتیسواں سال اور وعدے

تمام جماعت ہائے احمدیہ کو علم ہو گیا ہوگا کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ نے تحریک جدید کے نئے سال کا اعلان بروز جمعہ المبارک مورخہ ۲۷ مارچ ۱۳۴۸ھ ۱۳ اپریل ۱۹۶۹ء ۲۳ اکتوبر ۱۹۶۹ء فرمادیا ہے۔ اب جماعتوں کا فرض ہے کہ وہ جلد از جلد اپنے وعدہ جات مرکز میں ارسال فرمائیں اور اپنے محبوب انام ایدہ اللہ تعالیٰ کی دعاؤں کے ذمہ نہیں۔ آخر وعدہ جات کے مطبوعہ تمام تیسرے نمبر میں تو سادہ کاغذ پر ہی وعدے بھجوا دیے جائیں۔ تا ساقبت کا ثواب بھی صحیح ہے۔

رکین المال اول تحریک جدید

ایک ہزار روپیہ یا اس سے زائد رقم کے وعدہ جات پیش کرنے والے احباب

جن احباب نے تحریک جدید کے سال ۱۳۴۸ھ کے لئے ایک ہزار روپیہ یا اس سے زیادہ کے وعدے پیش کرنے کا سعادت حاصل کی ہے ان میں سے بعض مزید احباب کے نام درج ذیل ہیں :-

- ۱۔ محرم کرنل محمد انصاف صاحب محقق کھاریاں چھاؤنی
- ۲۔ محرم ٹیکمیا عبدالقویوم صاحب کالا گوجران
- ۳۔ محرم بشیر الدین احمد صاحب انک آئل کمپن راولپنڈی
- ۴۔ محرم ڈاکٹر احسان الحق صاحب انک آئل کمپن راولپنڈی

تسارہ نمبر کلام سے ان کے لئے دعا کی درخواست ہے۔
(دکیل المال اول تحریک جدید)

"امانت نیت تحریک جدید میں روپیہ جمع کرانا فائدہ بخش بھی ہے اور خدمت دین بھی اعلیٰ اور انعامات تحریک جدید میں"

میں رہتی ڈال دی گئی ہے۔ اہل ربہ کو چاہیے کہ وہ ان جلسوں میں بکثرت شریک ہو سکیں اور ان میں بیان کرنے والے اہل اور خدا کی نشانیوں کے ظہور سے مستفیض ہوں وہ لوگ جو اللہ تعالیٰ کے فضل اور احسان کا علم نہیں رکھتے وہ حفاظت اور علیہ کے خزانہ وعدہ کی نشاندہی نہیں کیے جاسکتے۔ ہیں غائب ہو کر لوگ اس وعدہ کی ذمہ داری نہیں سنبھالیں گے وہ حفاظت کے وعدہ سے باہر ہو جائیں گے حضور نے فرمایا جلسہ احمدیہ مرکز کا آئندہ اجلاس ۱۲ مارچ ۱۳۴۸ھ کو کاغذی احباب کو چاہیے کہ وہ نہ صرف آئندہ اجلاس میں بلکہ اس قسم کے تمام جلسوں میں حقیقہ در حقیقہ شریک ہو کر ان سے مستفیض ہوں۔

یہ امر قابل ذکر ہے کہ ۸ نومبر ۱۳۴۸ھ کو صلیبیوں سرگودھا کے بہت احباب نے بھی روپہ آکر شریعت کے سعادت حاصل کی تھیں۔

اور جب اس میں تم عام حاصل کرو گے تو اس کے نتیجے میں تمہیں اللہ تعالیٰ کا قرب نصیب ہوگا اور تم اس کے قرب میں ترقی کرتے چلے جاؤ گے۔ تصوف کا ذکر کرتے ہوئے حضور نے فرمایا اسلام نے جو تصوف پیش کیا ہے وہ بھی اس کے سوا اور کچھ نہیں کہ اتنا اللہ تعالیٰ کی صفات کا مظہر ہے جو اصل اور حقیقی صوفی تھے وہ یہی کہتے تھے کہ اصل تصوف کی بنیاد تخلقوا باخلاق اللہ کی سکونیا ہے جو حقیقت بیان کی وہ مختلف الفاظ میں بھی تھی کہ اللہ کا رنگ اختیار کرو اور اللہ کی صفات کے مظہر بنو۔ حضور نے فرمایا نئی نسل کو اسی رنگ میں رنگین کرنا ضروری ہے کیونکہ زندگی کا مزہ تب ہی ہے کہ اللہ سے زندہ تعلق ہو اور زندہ تعلق خدا سے ہی کا ہوتا ہے جس نے صفات الہیہ کا رنگ اپنی زندگی پر چڑھایا ہو۔

حضور نے مجلس ارشاد میں پڑھے جانے والے ہر مقالہ جات کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا یہ مقالے بہت نعمت سے تیار کئے گئے ہیں اور ان میں حفاظت کے عدال وعدے حفاظت کی برکات اور اصل تصوف پر عمل پیرے